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MÁRCIUS 15
...... ,A.mi. honsferetetünk oltárainak lobogó lángjai mellett,tavaszi ujhodások reménységekkel teli idején

milliók szivének egyutt-dobbanásával köszöntünk im, nagy nap: Március idusa!

értelemében annál beszédesebb 
lehelő Március idusa!
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„ , .S[eZZU^’.h?^,a hetköznapiság durva kérge lemállik, lepattog a mi sziveinkről e napon, mikor 
egyre fakobbi a való ködbe vész szemeink előtt a nehéz kenyérkiizdelinektől terhes jelen s mikor legendás 
múlt időkbe visszavágyakozó szemekkel, nem látunk mást, csak téged, megszentelt napja a magyar szabadság 
hajnalhasadasanak, szabad eszmék egymással való frigykötésének.

... Glóriával övezve látunk úgy, amint meg vagy on írva a te hőskölteményed a magyar szabadságról 
szoló arany krónikákban.

Látjuk mint kél ki varázsszózatodra a százados kriptafalak közül, az oda eltemetett, elernyedt, 
béklyóba szorított gondolat, mint tör utat magának, megujhodott erővel s mint száll feljebb-feljebb’a ma»asba’ 
szent ideálok, istenies eszmék azúr kárpitjai fölé. És látjuk a minden földi szennytől, önös érdekektől’ 
megtisztultakat, amint lihegő keblekkel rohannak a fenséges ideálok nyomában, előbb az örömök virágos 
mezején keresztül, majd később végig a halál birodalmán, tomboló csaták honfivértől harmatos mesgyéin 
irtatlan erdők titkos mélyein, járatlan sziklabércek útvesztőiben ...

És lapozván a magyar szabadságküzdelmek márványba vésett krónikáiban, rajongó érzések közepeit 
dobban a szivünk, mikor ama nagy nevekhez érünk, amelyeket a Miatyánk imádsággal együtt tanulnak meg 
a gyermeki ajkak, rozoga nádfedelü kunyhókban, bogárhátu apró házacskákban, büszke paloták márványoszlopos 
termeiben egyaránt.

Bebarangoljuk e napon a mi emlékezésünkkel a nagy küzdelmek véres temetőit, Világosig, Aradig 
és megzaklatott lelkeinkben újból ős újból gyászoltárokat emelünk ama Jézusoknak, akik vérük hullásával 
járták végig a szabadságharc kálvária útjait.

Nagy nevű és névtelen hősök sírja felett kigyulnak az emlékezés szövétnekei, rájok hull a hősi 
korszak dicsőségének minden visszatérő verőfónye, hogy a maga teljes fényességében, héroszi nagyságban 
láthassuk a múltat. Azt a múltat amely példaadás a jövőre.

És érezzük, hogy foganatja vagyon a mi szivünkben, ama aranykrónikák fenséges tanításának 
Mert ugyanazon érzésekben olvadnak össze e napon a sok millió unokák szivei, amely szent rajongás heví­
tette a nagyapák lelkét akkor . . . Kossuth Lajos első szózatára.

Es érezzük, hogyha uj szózat zendülne felénk, újra magyar vitézségtől, dicsőségtől lenne hangos 
ennek a darabka földnek minden kicsi talpalatnyi része ...

A mi igaz honszerelmünk oltárának lobogó lángjai mellett, sejtelmes vágyakozások, tavaszi 
ujhodások, reményeket fakasztó idején, milliók szivének a jövőre nézvést egy, bár szavakban néma, de közös
Ál'iolomoKnn nnnnl KnavonnonnK ovanl fArtn/Inanirol lrÄnr>MwL"»»lr f m ^ 1..—3 /L__ í.___1__ í i f_______ j t i i «szabadsagotszent fogadásával köszöntünk im, szabad érzéseket támasztó,

Szathmáry Zoltán.
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DEBRECZEN 1907 március 15.

A nemzetiségiek leszereltek.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, március 14.

A román obstrukció tegnap véget ért 
és ezzel a minimumra csappant a t. Ház 
érdeklődése. Huszonegy képviselő előtt nyitja 
meg Justh Gyula elnök negyedtizenegy 
órakor az ülést.

Az elnök: Jelenti, hogy most követke­
zik az állami népiskolák tanítóinak fizetés- 
rendezéséről szóló törvényjavaslat feletti 
szavazás. Élőbb azonban a zárszó joga illeti 
azokat, akik határozati javaslatot nyújtot­
tak be. ,

Miháli Tivadar: Határozati javaslatá­
nak kát utolsó pontját visszavonja.

Vajda Sándor: Határozati javaslatának 
első részét visszavonja s kéri a második 
rész elfogadását.

Az elnök: Következik Vlád Aurél. 
Nincs itt. Maniu Gyula.

Maniu Gyula: Nem élek a zárszó 
jogával.

Az elnök: Az előadó urat illeti a szól
Bedőházv János előadó: Reflektál a 

vita során elhangzott beszédekre s különösen 
a nemzetiségiek kifogásaival foglalkozik. 
Szerinte lehet, hogy a magyar államot kü­
lönböző nyelvű nemzetiségek alkotják, de az 
érintkezési nyelv köztük a magyar kell, hogy 
legyen. Ajánlja a törvényjavaslatnak a rész- 
lej es tárgyalás alapjául való elfogadását, 
(Éljenzés.)

Apponyi Albert kultuszminiszter: Nem 
fogadhatja ‘el Miháli határozati javaslatát, 
moly arra vonatkozik, hogy ezt a törvény- 
javaslatot vonja vissza. Ami az ingyenes 
népoktatásra vonatkozó határozati javaslatot 
illeti, kijelenti, hogy ezt megfogja ismételni, 
de kéri a Házat, hogy ne adjon erre utasítást 
külön határozatban. A többi határozati ja­
vaslatot is kéri elvetni.

Az elnök : A tanácskozást befejezettnek 
jelenti ki. , . ,,

A Ház a törvényjavaslatot nagy több­
séggel elfogadja és az összes határozati 
javaslatokat visszaveti.

A részletes tárgyalás.
Várady Imre: Indítványozza, hogy 

azokat, akik eddig lakhérosztályba nem 
sorozott helyen 300 korona lakbért élveztek, 
ettől a törvény életbelépte után se essenek el.
A millenáris évet minden állami tisztviselő­
nek a nyugdíjba két évnek számították s 
Wlassics Gyula kultuszminiszter megígérte, 
hogy a tanítók is megkapják ezt. Indítvá­
nyozza, hogy a 2. §-t ilyen értelemben 
módosítsák.

Apponyi Albert kultuszminiszter Vára- 
dynak a lakbérre vonatkozó indítványát nem 
fogadja el.

Goldis László: Módosítást ajánl, hogy 
a felekezeti és államvasuti iskolákból átjött 
tanítókat abba az osztályba sorozzák, amely­
ben előző szolgálatukban voltak. ^

Bizony Ákos: Ugyanezt indítványozza, 
de más szövegezésben.

Goldis László: Miután Bizony Ákos 
módosításához hozzájárul, visszavonja indít­
ványát.

Apponyi Albert gróf, felszólalása után a 
Ház a szakaszt Bizony Ákos módosításával 
fogadja el.

Az 7. §-nál:
Vnrady Imre: Indítványt nyújt be, 

hogy azoknak a tanítóknak, kiknek lakbére 
meghaladja a 300 koronát, azt az összeget 
személyi pótlék címen a jövőben is adják 
meg. A Ház a módosítást elfogadja.

Áz elnök az ülést öt percre felfüg­
geszti.

Satinet után.
Bozóky Árpád: Módosítást nyújt be 

arra nézve, hogy a bűnügyben elitéit tanító 
fegyelmi utón is elítéltessék a fegyelmi ha­
tóság által is, ha a bíróság hivatalvesztése is 
ítélte.

Goldis László: A javaslatnak logmeg- 
sebezhetőbb és egyúttal a legfontosabb része

a 14. szakasz. Ennek rendelkezése a közsza­
badság rovására megy, mert a tanítót visz- 
szatartja a politikai felvilágosításoktól, poli­
tikai nézetének nyilvánításától. Ez a sza­
kasz olyan rendelkezést tartalmaz, melyaze- 
rint a tanító az alkotmány ellen nem izgat­
hat. Ezt megváltoztatandónak tartja.

Nyolc uj városatya.
A hatvan-utcai választások.

A függetlenségi párt teljes győ­
zelme.

Az a fényes győzelem, melyet 
a debreceni függetlenségi és 48-as 
párt aratott a hatvan-utcai város­
atya választás alkalmával: kétsze­
res örömmel tölthet el mindnyá­
junkat, mert e győzelem értékét 
emeli az ellenfélnek, a városi párt­
nak legteljesebb és legtökéletesebb 
kudarca. A nemzetközi szociál­
demokrata és darabont giardinetto 
társaság megfeszítette minden ere­
jét, folyt a rágalmazás, terrorizálás, 
lótás-lutás tengelyen és gyalogszer­
rel; mindhiába: az ifjú nem érezi, 
a lányka nem érti, a közönség he 
nem veszi a városi párti maszlagot. 
A múlt évi varga-utcai választásnál 
már tapasztalható volt ez, a pres­
biter választási csúfos bukáson sem 
okultak, de most már megbizonyo­
sodhatnak ezek a népvédő urak 
afelől, hogy Debrecen népének az ő 
politikájuk egyszerűen nem kell. 
Ezt tényként most már megállapít­
hatjuk s megállapítanunk kell is, 
mert ez a mai választás egyben a

Március 15-ik 1860-ban.
A „Debrecen“ számára irta: Vezerle Gyula.

Március tizenötödike 1
Idegennek jelentőség nélküli időmegha­

tározás! nekünk magyaroknak azonban 
háromszáz éves kétségbeesett, hősies küzde­
lemnek látszólagos zárpontja, dicsőség a 
múltra, biztatás a jövőre!

Képzeljétek cl ó mai ifjú nemzedék, 
hogy lHüO-ban, a zsarnokság szógyenitő le- 
aláztatásának ezen időszakában, midőn ag­
gódva reméltünk és esiiggedést mutatni nem 
akartunk, midőn mi, azon kor rajongó ifjai 
lelkesedésünkből akartuk meríteni az erőt a 
nemzet rabláncainak kettétörósérc: képzeljé­
tek el, minő szilárd volt elhatározásunk, e 
nagy évfordulót, a múlt emlékeihez és a 
jövő reményeihez méltóan megünnepelni.

Ifjúsági mozgalmainknak kezdettől fogva 
az volt egyedüli célja, hogy az eddigi passiv 
ellentállást tettleges ellenszegüléssé transfi- 
guráljuk és hogy a nemzet azon részét, mely 
eddig még hideg, közönyös, tartózkodó ma­
radt, a szívre és kedélyre ható tüntetésekkel 
erélyes csatlakozásra galvanizáljuk. Az ifjú­
ság vezórtagjai tudták nagyon jól, hogy ed­
digi működésűk próbaköve e válságos nap 
leend; ha a hatalomnak sikerülne, óvintéz­
kedései által, e nagy nap tüntetését jelenték­
telenné tenni minden eddigi működésűnk 
eredményét paralysálta volna. Tudtuk azt is, 
hogy a rendőrség, lázas pontossággal, jobb 
ügyre méltó körültekintéssel oly nagy mérvű 
előintózkedésekot tett, melyek az utcai cso­
portosulás kivételével, majdnem minden

egyéb, a nap nagyságához mórt tüntetést le­
hetetlenné tették. De az ifjúság is el volt 
tökölve — persze nem tudhatta, mi módon 
— oly fénynyel ünnepli meg e napot, mely 
százezrek szivét hozza hazánkban moz­
gásba.

A végzet hozta magával, hogy Fori- 
nyák Gézának, az ifjúság első vértanújának 
a honvédek sírja mellett kiontott vére adta 
meg, ez ünnepélyes évfordulónak az óhajtott 
jelentőséget.

Március 15-ike biztatóan s a lehető leg­
jobban kezdődött. Noha rendőrök állták el 
minden fővárosi templom bejáratát, az ifjú­
ság alkalmat talált egy hátsó ajtón át be­
gyülni a szónatóri egyházba, hol mint egy 
négyszázan énekeltük a „Szózatot“. A rend­
őrség csak a kihangzó énekből tudta meg, 
hogy elővigyázati rendszabályait kijátszottuk. 
Aztán megindult a fiatalság menete. Ha egy 
utcát elzártak előtűntek a rendőrök, másikba 
fordultunk be, úgy, hogy végre is minden 
akadályt legyőzve, a katonasággal megra­
kott temetőbe.

Hasztalanul őrizték a honvédsirokat. 
hasztalanul fenyegettek szuronyaikkal, végre­
hajtottunk bizony mi mindent, a mit ter- 
veltünk.

Kormos Béla a katonák feje fölött lökte 
a honvédek sírjára a magukkal hozott ko­
szorút. Azután nóhányan szónoklatokat tar­
tottunk, mire elénekeltük a „Szózatot“. Már 
vége volt az ünnepélynek és hazafelé vonul­
tunk, midőn hirtelen egy század katonaság 
rontott reánk, alig ötven lépésnyi távolság­
ról reánk sütve fegyvereit.

Még most is érthetetlen előttem, hogy 
nagyobb vérfürdő nem keletkezett.

A katonák valószínűleg becsületesebbek 
voltak kapitányuknál és a levegőbe lőttek. 
Szegény Forinyák Géza mellettem rogyott 
össze. Á golyó térdét fúrta keresztül és a 
durva katonák még bekötözni sem engedték 
sebét. Közel rokonok, gyermekkori barátok 
voltunk; midőn őt elesni láttam, a rémült fu­
tás közben megálltam és elfeledkezve az ül­
döző katonákról, kik a lövések után szurony­
szegezve rohantak reánk, lehajoltam hozzá, 
hogy zsebkendőmmel sebét ideiglenesen be­
kössem. Míg ón Forinyák fölé hajolva, ápo­
lásával voltam elfoglalva, egy solferinói hős 
baka szuronyszegezve hátulról nekem ron­
tott és teljes erejéből hátamba szúrt,

Szerencsémre gyönyörű verő fényes nap 
lővén, mentémet panyókásan hordtam; a ka­
tona szuronya belekeveredett mentémbe és a 
lökés hevessége folytán az azt nyakamon 
tartó zsinórzat elszakadván, a katona szuro- 
nyos puskástól, mentéstől jobbra, ón pedig 
balra a földre buktam. Bármennyire óhaj­
tottam volna Forinyák Géza oldalán ma­
radni, életfentartási ösztönöm menekülésre 
kónyszeritett ős ón mentém hátrahagyásával 
szerencsésen megszabadultam. A szegény se­
besültet, lisztes zsákokkal megrakott sze­
kérre lökték és a Rókus-kórházba vitték. A 
temetőtől a kórházig mindenütt hulló vére 
jelölte útját. Az ifjúságban néhány könnyű 
sérülésen kívül egyéb baj nem esett.

A kis Lónyay Bélának, gróf Lónyay 
Menyhért legidősebb fiának felöltőjét fúrta át 
egy golyó.

í\ ti ti rr rN f\ ékszerkereskedése
I n S K I) K/S I Piacz-Éza, hgária-Máz miatt.
XlJ V/ N7 XJ -i-/ V/ SDecialista modern u időn sápokban.Specialista modern újdonságokban.
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jövőnek időjelzője. — Pártunknak 
győzelme teljes és tökéletes és 
nincs szükségünk semmi paktumra, 
semmi alkura! miénk a jövő és 
diadallal fogunk elfoglalni minden 
helyet saját erőnkből.

A városi párt pedig mehet a 
darabontok után, mint akikhez titkos 
szerelmi kapcsok fűzik.

A választásokról egyébként tu­
dósítónk a következőket írja:

A hatvan-utcai választópolgárok tegnap 
nyolc polgártársunkat juttatták a törvény­
hatósági bizottságba, Uj városatyákul, úgy 
mint ez előrelátható és bizonyos volt, a füg­
getlenségi és 48-as párt jelöltjeit választották 
meg.

Az úgynevezett városi párt, minden 
lehetőt elkövetett listájának diadalrajuttatá- 
sának érdekében, ami azonban egyáltalán 
nem sikerült neki. Újabb bizonysága ez a 
tény annak, hogy a népszavazásnak, az igaz 
meggyőződés egyszeri elhatározásának s 
szavának sem súlyát, sem eredményét nem 
lehet meggyöngiteni holmi raffinoment-okkal 
választások fölmelegitósével stb. A függet­
lenségi és 48-as párt tagjai tegnap is, mint 
egy szál ember, tömörültek s nyilatkoztak 
meg a velük egy politikai hitvalláson lévő 
jelöltek mellett.

S konstatálnunk kell még itt kettőt. 
Először, hogy a tegnapinál „tisztább“ és 
nyugodtabb választást még alig láttunk 
Debrecenben. Ilyen volt az legalább a füg­
getlenségi pártiak részéről, kik erejük tuda­
tában és rondithetlen meggyőződésükből át­
hatva, a helyzethez illő méltósággal vonultak 
fel s gyakorolták politikai jogaikat. A másik 
leszögezendő körülmény az, hogy a hatvan­
utcai választások újból s minden eddigi 
példánál frappánsabb módon igazolták be, 
hogy Debrecen polgársága nem ül föl a 
mindenféle vegyes alkatelemekből összego- 
molyodott városi pártnak s hogy a függet­
lenségi ős 48-as párt ma erősebb, egye" 
sebb s tömörebb, mint bármikor is volt.

Kesdődik a szavazás.
A .szavazatszedő küldöttség már reggel 

nyolc óra előtt elfoglalta helyét a városháza 
közgyűlési termében. Nyolc órakor már 
aránylag sürü tömeg volt jelen a folyo­
sókon.

A szavazatszedő bizottság tagjai a kö­
vetkezők voltak: Elnök beregi Nagy Sándor 
ügyvéd, alelnökök Györffy Aladár nagyke­
reskedő és Riesz Henrik kocsigyáros. Bizalmi 
férfiak: a függetlenségi párt részéről Kertész 
Mihály és Harsányi Imre, a városi párt 
részéről Erőss Lajos és dr. Szőllős Dezső. 
Személyazonossági tanukul a hatóság Borús 
Béla adókivetőt és Pávay Gyula polgári 
biztost küldte ki.

Nyolc óra után pár perccel vette kez­
detét a szavazás. Ettől kezdve közel három 
óra hosszáig percnyi pihenője is alig volt a 
bizottságnak. A választópolgárok, főleg a 
függetlenségi pártiak tömött sorokban 
vonultak fel A folyosókon állandóan sok 
érdeklődő akadt s úgy tiz óra körül mozgo­
lódni, futkosni kezdtek a városi párt kor­
tesei.

Érdekes epizódok.
Tizenegy órára kétszáznyolcvan polgár 

adta le szavazatát. Pár perccel 11 óra után 
egy öreg polgártárs állított be, aki alig birt 
a lábán áUani, lehet, hogy az öregség, de 
lehet, hogy egyéb ok miatt. — Amikor az 
urna elé ért, kivette a gondosan eltett sza­
vazólapot s e kérdéssel adta át a bizottság 
elnökének.

— Én is szavazok, csak instálnám, tes­
sék megmondani, hogy fel kell-e olvasnom, 
kikre szavazok?

Az elnök megmagyarázta, hogy a vá­
lasztás titkos. De az öreg makacsul ragasz­
kodott, úgy látszik, a gondolatához:

— Titkos, titkos En ugyan nem tudom, 
mi titkolni való van rajta, hogy én Polgári 
uramra szavazok, abból csak nem kell titkot 
csinálni. ,

— Érdekesebb volt az a jelenet, mely 
tizenkét óra után történt.

Beállított egy csupaszarcu legény:
— Szavazni jöttem.

S nyújtja 
öle:

a cédulát. Györffy Aladár
megkérdi tőli

— Hány éves?
, — Tizen . . . azaz, hogy húsz. Húsz.
Épen most vagyok húsz. (Tudvalevőleg még 
ez a kor sem képesít a választójogra.

Az elnök megnézi az igazolójegyet; 
látja, hogy ott egy hasonlónevü, de negy­
venegyéves választóról van szó. Odafordult a 
fiúhoz:

— Az apja helyett nem szavazhat, — 
Jöjjön föl az apja.

A fiú észreveszi, hogy nem sikerült a 
manőver. Már menni is akarna, amikor Erőss 
Lajos odaszól:

— Ugy-e, fiam meghalt az apád?
A fiú bűnbánóan feleli:
— Igenis nagytiszteletü ur. Már két 

esztendeje.
Persze, hogy nem fogadták el a szava­

zatát. Nagyon vigyáz, nagyon óvatos a bi­
zottság s még a látszatát is kerüli annak, 
hogy visszaéléseket engedjen meg.

A harmadik epizód a választás vége 
felé történt. A terem közgyűlési ajtaja előtt 
elkiáltja magát valaki:

— .Éljen március 151 Éljen a szabadság 
napjai Éljen a függetlenségi párt.

Amely éljenzés lassankint átragadott 
az ottlevőkre is. — S önkéntelenül, mintegy 
megkapva e gondolattól, konstatálták, hogy 
a függetlenségi-párt ez újabb diadala épen a 
magyarok legszebb ünnepnapjának előesté­
jén következett be. A függetlenség napján a 
függetlenség pártja győzött.

Kiss Áron püspök szavai.
Délután gyéren jöttek a szavazók. A 

városi nárt ugyanerősen kocsikázott, de ered­
ménytelenül Az utolsó órákban nyilván ki­
tetszett az erőlködések meddő volta.

Az elnök, a hivatalos megállapításhoz 
ragaszkodva, délutáni 4 órára kitűzte a zár­
órát. Nem sokkal a záróra elölt igen érde­
kes, valósággal megható jelenet történt. Fel­
jött szavazni a reformátusok ősz püspöke: 
Kiss Áron is.

Két segédlelkésze karján lépett be a 
közgyűlési terembe az agg főpásztor, ki füg-

Ä lehangoló hir villámsebességgel ter­
jedt el a városban Főrangú, előkelő hölgyek 
siettek azonnal a kórházba és tizenkilenc 
napon át szakadatlanul a leggyöngédebb 
kezek ápolták a szegény haldoklót és a bá­
natos családnál — részvétük jeléül — a leg­
magasabb személyiségek hagyták hátra név­
jegyeiket.

Ezalatt a sebesültet, dacára annak, 
hogy súlyos sebe és az iszonyú vérveszteség 
folytán a szó szoros értelmében haldoklóit, 
a kórházban legszigorúbb rendőri felügyelet 
alá helyezték ős tulajdon édes atyját sem 
bocsátották mindaddig hozzá, mig a délutáni 
órákban Albrecht főherceg nem adta meg 
erre az engedélyt. Ő fensége ez alkalommal 
következő szavakkal kegyeskedett a kesergő 
apához intézni: — Nagyon sajnálom, hogy 
az ön fiával történt e szerencsétlenség, mert 
tudom, hogy önt a forradalmárok schwarz- 
gelbnek nevezik 1

Mi pedig ebből azon időben azt kö­
vetkeztettük, hogy 0 fensége nem lett volna 
megilletődve, ha Forinyák Géza helyett min­
ket, kiknek apái nem voltak sohwarzgelbek, 
ért volna e szerencsétlenség.

Tagadom különben, hogy nagybátyám, 
Forinyák Géza édes atyja ne lett volna jó 
magyar érzelmű. Háziúr volt és féltette 
házát a szent-gellérthegyi citadella ágyúitól 
és ennek következtében félt a forrada­
lomtól.

Este a fiatalság fenyegető hangulata 
még fokozódott í egyrészt a rendőrségi épület 
előtt Prottmant, a rendőrigazgatót insultálta,

másrésze pedig a Kerepesi-utón, a színházba 
menetelt tiltotta el. Lovasság riasztotta szét 
az összecsődült népet. A város több pontján 
véres összeütközések fordultak elő a katona­
ság és a nép között. Sok sebesülés és még 
számosabb elfogatás történt. Nekem magam­
nak is szöknöm kellett a fővárosból, mert 
15-én éjjel lakásunkra tört a rendőrség ős 
összes irományaimat lefoglalta; engemet 
Szaplonczy Miklós jelenlegi képviselő szíves­
sége mentett meg a rendőrség körmei 
közül.

Az ellenem alkalmazott szigornak az 
volt okozója, hogy mentémben, melyet a 
katonaság tőlem a temetőben diadalmi jel­
vény gyanánt elfoglalt, névjegyeim mellett 
néhány forradalmi proclamációt is talált.

Tizenkilenc napig kínlódott az 1860-iki 
tüntetések első vértanúja, Forinyák Géza, 
mig végre April 3-án délutáni 3 órakor jobb­
létre szenderült. Térítőjén lerajzolta őt Te- 
lepy, de e kép oly idegrázó volt, hogy a 
rendőrség jónak látta az összes készletet 
azonnal lefoglalni. A családnak legnagyobb 
erőfeszítésébe került a holttest kiadását ki­
eszközölni. A hatóság éjjel lopva, a Rókus 
kórházból akarta eltemettetni. Vezerle Zsig- 
mond vállalta magára a felelősséget, hogy a 
rend, ha a temetés alkalmával sem rendőr­
ség, sem katonaság magát mutatni nem 
fogja, nem fog megzavartatni.

Temetése impozáns és nagyszerűségében 
minden képzelet felülmúló volt. A legmaga­
sabb aristokratia hölgyei, élükön gróf 
Batthyány Lajos özvegye, mély gyászban 
jelentek meg. Sem katonának, sem rendőr­

nek nem volt szabad mutatni magát. A 
rendet az ifjúság tartotta fel. A jelenvolt 
gyászoló közönséget százezer emberre be­
csülték. A nyilt simái Vezerle Zsigmond 
mondott a halott fölött búcsúztatót.

E beszédjének köszönhette, hogy ez 
I időtől kezdve, nyolc hónapon át az ifjúság 
I egyedüli vezére volt, de ugyanannak köszön­

hette azt is, hogy még azon éjjel elfogták 
és mint lázitót, néhány hétig becsukva 
tartották.

Számos elfogatás történt március 15-ike 
alkalmából; igy többek közt elfogták Kilé- 
nyi Hugót is, jelenlegi miniszteri osztály- 
tanácsost, de mig Vezerlének a megyeház 
emeletén adtak tisztességes szobát, addig 
Kilőnyit a megyeház pincebörtöneibe zár­
ták.

Március tizenötödikének eseményei or­
szágszerte mély benyomást okoztak. Fori­
nyák Géza kiontott vére előtérbe helyezte a 
forradalom lehetőségét és szükségét. Március 
15-ike után a mozgalom, mely eddig Pestre, 
az egyetemi ifjúságra szorítkozott ország­
szerte óriási mérveket öltött.

A hatalom is belátta, hogy Magyar- 
országot sem nem centrálizáihatja, sem nem 
germanizálhatja. Március 15-ike volt azon 
utolsó csepp viz a pohárban, mely a pénz­
ügyi zavar és a bonyolódott külügyi viszo­
nyok következtében fontos elhatározásokat 
szült:

Albrecht főherceg visszahívását és a 
megerősített birodalmi tanácsot.

parthie vétel folytán! mig a készlet tart mindenféle 
női- és férfi, valamint 
gyermekcipők rend­
kívül olcsón árusittatnak el II Debrecen, a Tisza-palotában.

Tavaszi iajdonságok naponta óivkreznekrl!
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gotlensógi jelöltekre adta le szavazatát. Min­
denki, pártkülőnbség nélkül megbámulta az 
ősz püspök nagy akaraterejét, ősi elveihez 
való törhetetlen ragaszkodását, mely az agg 
remeiét előhívja parókiájából, hogy a vele 
egy politikai hitvalláson levők diadalát elő­
segítse,.^ ^ront pelyptekor is, távozásakor 
is lelkesen megéljenezték.

A szavazás eredménye.
Délután négy órakor kezdődött meg a 

szavazatok összeszámítsa. A várO;^» 
nagytermében okkor már mintegy százan

üt órakor megállapitotta a bizottság, 
hogy összesen 521 választópolgár szavazott. 
E szavazatok közül kettőt megsemmisítettek, 
egy pedig üres volt. Maradt tehát összesen 
518 érvényes szavazat.

E szavazatok közül tisztán a függet­
lenségi párt lisztája szerepelt 232-őn tiszta 
városi párti liszta 151-en. Vegyes volt 13o 
szavazólap. Tehát már a tiszta lapokon 
nyolcvanegy szavazattal vezettek pártunk
jelöUjm^után kezdődött a nehezebb munka: 
a vegyes liszta szerinti szavazó apók össze­
számolása. A legnagyobb érdeklődés ezek- 
nek összeszámlálását kísérte. De csak egy 
órahosszat. Ekkora ugyanis nyávánva o lett, 
hogy a függetlenségi és 48-as part jelöltjei 
nek mindegyike elnyerte az abszolút több­
séget. Az érdeklődés épen ezert lényegesen
a],ibbszáHott^iv^ios eredmény aztán, melyet 
beregi Nagy Sándor elnök hirdetett ki fel 
hét órakor, a következő :

1. Szilágyi Bálint kapott 295 szavazatot.
2. Mi ke Ferenc „ 293 „
3. Szatmári Ferenc „ 2VU
4. Balogh Ferenc „ -8J
5. Polgári József » j-°4
6. Sarkady Ferenc „ ~8d »
7. Nagy Pál * 5I0
8. Kovács Lajos » »
Nyolcójukat, valamennyijük a függet­

lenségi" párt hivatalos jelöltjei, tehát abszolút
többséggel városatyáknak választották. L ta­
nuk legtöbb szavazatot a következők kapták . 
Dr. Ferenczy Gyula 229-et dr Hutter Ká- 

--- " •"*- Dezső 207-et, dr.

ülésén Varga Károly, az örökké agilis, min­
dig fáradhatatlan tb. tanácsnok beterjesztette 
az összes érvényben levő szabályrendeletek­
ről szóló kimutatását, jelentette egyben, hogy 
a hatalmas munkálat teljesen elkészült. A 
tanács kimondotta, hogy a szabályrendeletek 
gyűjteményét legközelebb nyomdába adja. 
Befoglalják a munkálatba azon szabályren­
delet-tervezeteket is, melyek az 1906-ik óv 
végéig elkészültek, illetőleg azokat, melyek­
nek revíziója most van tárgyalás alatt. A 
szolgálati szabályzatok s a tisztán utasításo­
kat tartalmazó törvényhatósági határozatok 
a kötet végén, külön függelékben kapnak 
helyet.

A homokkerti ref. olvasó-egylet még 
március hó 6-án tartott választmányi ülésén 
elhatározta, hogy március hó 16-én délután 
6 órakor hazafias népünnepélyt s házfelava­
tást rendez az uj saját „Otthona“ helyisé­
gében, Homokkert II. járás 181. házszám 
alatt a következő műsorral: 1. A Himnuszt 
énekli az ünneplő közönség. 2. Elnöki meg­
nyitó, tartja Harsányi Gusztáv ref. olvasó- 
egyleti elnök ur. 3. Talpra magyar, szavalja 
Szilágyi József egyleti tag ur. 4. Emlék- 
beszéd, tartja dr. Bacsó Dezső egyleti jog­
tanácsos ur. 5. Elbeszélés, felolvassa Kövér 
Gyula egyleti könyvtárnok ur. 6. Szózat, 
énekli az ünneplő közönség.

— A közigazgatási bejárás. — A [
mártonfalva—nagykallói útnak, mely Deb­
recen területén megy át, e hó 26-án d. u.
4 órakor tartják meg közigazgatási bejárását 
Ny kacsádon. A bejáráson Debrecen városát 
Magosa György dr. főügyész és Aczél Géza 
főmérnök fogják képviselni.

Március 16.
Hazafias ünnepségek.

— március 15.

ml"v 009.dr. Szőllős ------- ,
Kovács József 202-őt, Toiler Ignác 108-at,
Mórász Sándor és Than Gyula 196-ot, dr. 
Strelinger Győző 179-et Több-kevesebb sza­
vazatot kaptak még k. Kiss József, Kulcsár 
Endre, dr. Popper Alajos, dr. Popper Mór, 
Báthory Gábor stb. A huszas számot azon­
ban egyikük sem érte el.

A függetlenségi párt intézőbizottságá­
nak határozata folytán, a tegnapi városatyavá­
lasztás fényes eredményének ünnepi lakomája 
ma este lesz. Az intézőbizottság minél számo- 
mosabb megjelenésre kéri a párt tagjait.

Városháza és vármegye.

A magyar szabadság nagy ünnepe van 
ma. Debrecen város társadalmának minden 
rétege kiveszi részét e szent, nagy ünnep­
lésből. Testületek, hatóságok, egyesületek 
mind-mind egymással versenyezve ünnepük 
ma a magyar szabadság hajnalhasadásának 
évfordulóját. Impozáns keretekben és mére­
tekben folynak le ezen ünnepségek, melyek 
arról tesznek tanúbizonyságot, hogy Debre­
cen város közönségében lobogó lánggal ég a 
haza- és szabadságszeretet.

Már pár nap óta hasábos híradásokat 
adunk a különböző ünneplésekről. A tegnap 
folyamán a következő ünnejiségekről kaptunk 
tudósításokat:

A kereskedő ifjak társulata 1907 már­
cius 15-én, pénteken a kereskedelmi akadé­
mia tornacsarnokában hazafias ünnepélyt 
rendez. Műsor: 1. Nyitány. Magyari Testvé­
rek zenekara által. 2. Kossuth dal, előadja 
a kér. ifj. társ. dalköre. 3. Alkalmi felolvasás, 
tartja dr. Szabó Márton ur. 4. Szavalat, tartja 
Földessy József ur. 5. Hegedű szóló, előadja 
Kerekes István ur zongorakisérettel. 6. Him­
nusz, előadja a kér. ifj. társ. dalköre.

A zsidó polgári leányiskolának f. hó 
15-én d. e. 11 órakor a hitközség nagy ta­
nácstermében (József kir. h.-u. 26.) március
15-iki emlékünnepélyt tart. Az iskolai ünnep 
sorrendje; 1. Szózat. Előadja az ifjúsági ének­
kar. 2. Talpra magyari Szavalja: Freund 
Erzsébet III. o. tanuló. 3. Nemzeti dal. Elő­
adja az ifjásági énekkar. 4. Emlékbeszéd. 
Mondja: Abelesné Blooh Hermin, az iskola 
h. igazgatója, 5. A magyarok istene. Sza­
valja : Sárközi Erzsébet III. o. tanuló. 6. 
Tavasz elmúlt. Előadja az ifjúsági énekkar. 
7. A márciusi ifjúság. Irta: Pósa Lajos, 
szavalja: Kende Paula II. o. tanuló 8. Him­
nusz. Előadja az ifjúsági énekkar.

A feleség gyilkos tragédiája.

A mai ünnepségek központja a fő­
iskolai ifjúság ünnepélyei lesznek. Ezek 
műsorát már közöltük. Emlókeztetésül csak 
annyit jegyzünk meg, hogy a Petófí-szo- 
bornál az ünnepély délután egy negyed 3 
órakor, a főiskola udvarán 3 órakor, a 
városháza előtt pedig 4 órakor kezdődik.

— Debrecen váróé szabályrendele­
tei. A múlt héten irtuk meg épen, hogy 
Debrecen városa, mily régóta huzza-halasztja 
szabályrendeleteinek összegyűjtését és kiadá­
sát. Örömmel jelentjük, hogy felszólalásunk­
nak máris eredménye van. A tanács tegnapi

A debreceni ev. ref. főiskola tanárkara 
és ifjúsága 1907 március 15-én délelőtt 10 
órakor, a főiskola imatormében (oratórium) 
hazafias emlékünnepélyt rendez, a következő 
programmal. 1. Nemzeti ima. Bartay Edétől, 
Előadja a főiskolai énekkar. 2. Ima. Mondja
Csiky Lajos theol. tanár. 3. Himnusz. Erkel 
Ferenctől. E őadja a főiskolai énekkar. 4.
Ünnepi beszéd. Mondja Nagy József tan. 
kepz. tanár. 5. Szavalat. Előadja Kun Ká­
roly hittanhallgntó. 6. Szózat. Orgonakiséret- 
tel énekli a gyülekezet.

Meghalt agyonlőtt felesége után.
március 15.

(Saját tudósítónktól.) Mintegy 
két évvel ezelőtt a szomszédos Egyek 
községben rémes tragédia történt. 
Mucza János ottani jómódú gaz­
dálkodó féltékenységből agyonlőtte 
fiatal feleségét, kit pedig rajongá­
sig szeretett.

A férj a rémes tett elkövetése 
után önként jelentkezett az egyeki 
csendőrőrsnél, kik a vizsgálat meg- 
ejtése után átadták a gyilkost a 
debreceni ügyészségnek.

A debreceni esküdtbiróság Ítél­
kezett az ügyben és Mucza Jánost 
10 évi fegyházra Ítélte.

A bizonyítási eljárás során ki­
tűnt, hogy az asszony teljesen ár­
tatlan volt és a férj csupán oktalan 
féltékenységből ölte meg feleségét.

Mucza Jánost a kiderült való 
mélyen megrendítette. Fogságában

kaphatók mindenféle gazdasági gépelt, legújabb 
szerű páros és páratlan sorú

vetőgópek:

rend-

D E B R E C
Piacz-utcza 83«ik

ZEN, 

szám alatt

legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:
14 sorú ára 380 korona 
16 „ „ 410
18 „ , 430

13 sorú ára 320 korona 
15 n * 340 „
17 „ , 360 ,

««ej «emsig félcipők,
szives tudomására hozom, hogy a

a tavaszi idényre a legfessebb

minden létező színben 
és formában már rak­

tárra érkeztek és 
azokat folyó évi március hó 16-ig még a 
tavalyi olcsó árakban bocsájtom rendelke­
zésükre.

171, Tisztelettel:

Központi Cipő Is Kalap Mái
Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett

TíUton 43$.
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valósággal buskomor, 
lett.

Ezen betegsége csak fokozódott, 
mikor egy evvel ezelőtt elszállítot­
ták Havára.

Az illával komor falak között 
folyton felesége nevét emlegette. 
Folytonosan kórt, könyörgött őrei­
nek, hogy eresszék haza, hogy csak 
mégegyszer láthassa feleségének 
sirhaniját.

A szerencsétlen ember az utóbbi 
időben már valóságos őrültje lett 
felesége véres szellemének. A kinzó 
lelkiismeret nem hagyta egy pilla­
natra sem nyugodni. Akárhányszor 
megtörtént, hogy napokig le sem 
hunyta szemét, hanem folytonosan 
a meggyilkolt élettára nevét sut­
togta.

Az orvosok a legjobb akarat 
és minden igyekezetük dacára sem 
tudtak a szerencsétlen emberen 
segíteni.

Mindezeket Illaváról a debre­
ceni ügyészséghez érkezett jelentés 
mondja el, mely egyidejűleg jelenti, 
hogy Mucza János tegnapelőtt meg­
hal t.jBuskomorsága a felesége utáni 
bánat ölte meg.

imi: H K m u a ti r*

kedélybeteg I gyery Pitinő, Jeney Györgyné, Visky Sán- 
qorné, Handel Vilmosné, dr. Kp v ács József né, 
Ki icz Eriiőnó, Zeberg Árminné, Árvay Gézán né, 
lóth Istvánná, Nedeeky Ferencné, üzv. Ke- 
reszifulviné, Szabó Mihály né, dr. Peczkó 
Ernőná, Tóth Béláné, Györffy Aladárné, Ve- 
“sey Zoltánná, Szekér Jenöné, Be ke Lász­
ló, Tóny Istvánná, Kuszauyitzky Andorné, 
H. Nagy Elekné, özv. Hutiray Béláné, özv. 
Hutiray Ferencné, Rickl Antal né, Szunyogh 
Sándornó, Perczel Dénesné. dr. Kenőzy 
Gyulánó, Potorán Istvánné. Urleányok: Des 
Combes Gizi, Megyeri Lili, Eggmann Mar­
git, Jeney Kornél, Jeney Marcsa, H. Nagy 
Irén, Keresztfalvy Berta, Visky Ella, Eriez 
Palika, Tóth Annuska, Györffy Bus, Vecsey 
Berta, Szabó Mariska. Hutiray Berta, Hu- 
tirny Eta (szőke). Hutiray Eta (barna), Beke 
Lili, Kenézy Lujza, Szunyoeh Margit, Po­
torán Margit, Potorán Stefi, Bánó Rizs, Új­
falu ssy Vera, Rickl Annuska, Perezel Etus,
Kálmánczhelyi Kató.

Jiirck.
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Színház.
* Lohengrin. Tegnap este Wagner 

operája harmadszor került színre, szépen 
megtelt nézőtér előtt. Zilahyné bár gyöngél­
kedő állapotban volt, most is nagy jelentő­
ségű, fényes művészi sikert aratott. Szalay 
különösebben a Grál-legenda pompás elő­
adásával tűnt ki s tetszettek Radó Anna, 
Arkossy Vilmos, Bay László stb. s elisme­
résben volt része Fekete Oszkár karmester­
nek. A klasszikus, opera-muzsika, észreve­
hetőig kimerítette a közönség egy részét.

* Március 15 a színházban. Rákosi 
Viktor hazafias szellemben megirott törté­
nelmi színmüve a Rákóczi fia ma kerül elő­
ször szilire. A rendkívül hatásos színmüvet 
élénkíti egy pár gyönyörű kurucz-nóta, melyc- 
knt részben a férfikar, részben Arkosy ad­
nak elő. A darab főszereplő,! Ternyei. Sza­
kács, Dcésy, Bérezi, Békés, Arkosy, .Polgár, 
Vadász, Aidái Ida, Lukács Juliska. Ábrányi 
Emil „Március 15“ ciiriü alkalmi költeményét 
előadás előtt elszavalja Ardai Ida.

Jogász piknik.
Debrecen fiatal ügyvédjei, jogászai fé­

ny s pikniket rendeztek tegnap este a Bika 
dísztermében, hol valóban a város eilte kö­
zönsége adott egymásnak találkozót. A tár­
sas vacsorát reggelig tarló tánc követte.

A megjelent hölgyek névsora a kö­
vetkező.

Úrnők: Des Combes Henrikné, Visky 
Rárolyné, özv. Egmunn Ferencné, dr. Me-

A „Debrevzen“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A vonat elé feküdt.
Borzalma« öngyilkossági kísérlet.

— március 15.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap az esti 

órákban borzalmas öngyilkossági kísérlet 
jáiszódott le éppen azokon a síneken, melye­
ken a szerencsétlen Szőke Emma oly tra­
gikus veget ért.

Úgy egynegyed 7 óra tájban ugyanis 
a Szécbenyi-utca végi n elhúzódó vasúti 
sínekre egy fiatal leány feküdt. Utána sza­
ladt lihegve egy másik leány, ki hirtelen 
elrántotta az életuntat a sínekről.

Éppen ideje volt. Hajdúböszörmény felől 
robogva köztiedéit a személyvonat.

Az élei unt leány még ekkor is kiakarta 
szabadítani magát megraenlője karjai közül, 
Ezt azonban meggátolta egy időközben oda 
érkezett rendőr, ki aztán mindkettőjüket ki­
hallgatás végett bekísérte a rendőrségi köz­
pontra.

A bünügyosztályon nyomban kihallgat­
ták mindkettőjüket.

Ekkor kitűnt, hogy az eltűnt leány Fi- 
csor Anna tiszucsegei illeiőségi cselédleány, 
ki már napok ódöng minden foglalkozás 
nélkül a városban.

Megmentöje: Dűl Róza Késes-utca 63. 
szám alatii Ínkos, ki észrevevén barátnőjének 
sötét szándékát, tegnap este nyomon követte.

Fi csór Annának a kiáltott izgalmaktól 
eltekintve semmi baja sem történt.

— Személyi hir. Papp Zoltán országos 
képviselő tegnap este itt időzött Debrecenbe, 
honnan kerületébe utazott a mai hazafias 
ünnepségekre.

— A főiipán betegsége. Illő részvét­
tel vészük bírót, hogy Wcszprémy Zoltán, 
Ilajduvármegye és Debrecen sz. kir. város 
köziiszteletben álló főispánja nacy beteg. A 
főispán hetekkel ezelőtt meghűlt, a védő- 
egylet szerdai ülése után pedig erős influen­

zát kapott, mely most elmérgesedett s ágyba 
döntötte. — A betegnek tegnap közel 
negyven fokos láza volt. Állapota bár nem 
életveszélyes, Igen komoly aggodalomra ad 
okot.

— Városi tisztviselők öröme.
A városi tisztviselőknek nagy örö­
mük van. Andrássy belügyminiszter 
tegnap leiratban értesítette a várost, 
hogy az ezerkétszáz forintnál 
nagyobb fizetésű tisztviselőknek 
drágasági pótlékára vonatkozó köz­
gyűlési határozatot jóváhagyta. A 
tisztviselők még tegnap megkapták 
a jól megérdemelt pótlékot.

— A városi tanács s a mai ünnep­
ségek. — A városi tanácsot csaknem vala- 
lsmennyi ünneprendező egyesület s intézet 
meghívta a ma tartandó hazafias ünnepsé­
gekre. — A tanács, nem küldhetvón minden 
helyre képviselőt, hat ünnepségen vesz részt. 
A főiskola tanárkaiénak s ifjúságának dél­
előtti, oratórium! ünnepén Vecsey Imre, Oláh 
Károly, Csóka Samu, dr. Magosa György, 
Varga Károly, a Dóozy-imézetén Bószler 
Károly s Oláh Károly, a Kossuth Lajos asz­
taltársaságén Oláh Károly és Király Gyula, 
a Petőfi dalkörén Király Gyula, Oláh Ká­
roly, Roncsik Lajos, Vegh Gyula és Dóezy 
Emil dr., a r. k. főgimnáziumén Körner 
Adolf, Szabó Kálmán, Csóka Samu, a köz- 
igazgatási tanfolyam ünnepén végül Oláh 
Károly és Varga Károly tanácsnokok képvi­
selik a tanácsot.
, —Az utolsó felolvasó est, A róni, 
kath. főgimnázium dísztermében tartatni szo­
kott nagyhírű felolvasó esték utolsója teg­
nap délután zajlott le, zsúfolt közönség előtt, 
remek sikerrel. A A suison záró estről, vala­
mint az egyesület működéséről, az esemé­
nyek összetorlódása miatt lapunk vasárnapi 
számában fogunk bővebben megemlékezni.

— Középiskolai tanárok Appo- 
“yinÁL A középiskolai tanárok kül- 
döttségileg tisztelegtek Apponyi 
Albert közoktatásügyi miniszternél 
s Tóth János államtitkárnál, kérvén 
a szegedi gyűlésen szerkesztett me­
morandum figyelembevételét. A 
küldöttségben a debreceni közép­
iskolák tanárait Horvay Róbert dr. 
állami főreáliskolai tanár képvi­
selte.

— Magánmórnökök a magyarság­
ért. A magán mérnök ok országos egyesülete 
legutóbb arra kérte Debrecen városát, hogy 
a középitkezóseket csupán magyar vállal­
kozóknak s ezeknek is csak akkor adja ki, 
ha lehetőleg magyar munkaerővel s ipar­
anyagokkal hajtják végre vállalkozásaikat.
A tanács tegnapi ülésé a kérelmet pusztán 
tudomás! vette, mert a benne foglaltakat 
e város vezetősége nemcsak óhajtotta, de 
mindig foganatosította a foganatosítja ma is.

— A müpártoló-egylet egy éve.
A müpártoló-egyesület választmánya Csikós 
Sándor elnöklete mellett tegnap délután köz- 
gyüles-előkészitő ülést tartott. Elsőnek Dóezy 
Emil dr. titkár olvasta fel az évi jelentést, 
mely őrömmel emlékezik meg a téli kiál- 
lilás sikeréről s arról, hogy az egylet tag­
jainak száma 59-el szaporodott. Annál szo­
morúbb a pénztárnoki jelentés, mely ismét

A világ legjobb aratógépei az eredeti amerikai „Johnston“ kévekötő, és marokrakó aratógépek. ===; 
Eredeti BÁCQER-féle acélekék eltörbetetlen lejekkel. — Eredeti párossoru MELICHAR-féle

TTXfTTf TTTWT TnpTT T ti szabadalmazott kikötő-készülékkel (lánc helyett) kizárólag BAhmer
» U JLáI JLJlV U J.VA JlJivlJL/ S.-nál, Bäoher és Meliohár képviselője Debreczen, Nagytőzsde.

Férfi-, fin- és gyermekruhik FRANK REZSŐ
beszerzésénél legjobb, legolcsóbb D'b"““ 1,e’“*70bb raba'““z* 
legmegbízhatóbb forrás 243 B Bika szálloda mellett.
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kedvezőtlen pénztári évről ad számot. Az 
egylet eg/.isztenoiajának tárgyalása közben 
Konesik Lajos fős ámvevő indítványára el­
határozták, hogy 1908 tói kezdve, az időn- 
kinti apró segelyek helyett, állandóan évi 
1000 koronás segélyt kérnek a várostól Ha 
az urkocsis-egylet kaphat annyit, kell kap- 
niok a müpártolóknak is. Végül az évi ren­
des közgvülés hatái idejéül április 7-ónek 
délelőtti 11 óráját tűzték ki.

— A* Ipariskolai blsonyitványok
visszatartása. A debreceni ipariestület egy 
konkrét esetből kifolyólag panaszt emelt a 
városi tanácsnál, hoi/y az ipariskola igaz­
gatósága azon segédeknek, illetőleg tanon- 
coknak, kik testületi illetményeikkel hátra­
lékban vannak, nem adja ki bizonyítványu­
kat. A tanács, mivel az ipariskolai igazgató­
nak e joga a polgármester idevágó rendeleté 
folytán kötelességszerü, a testület panasza 
fölött napirendre tért s Bészler tanácsnok 
javaslatára kimondta, hogy az iskolai igaz­
gatóság eljárása jogos és kifogástalan volt.

— Bakonyi Samu beteg. Ba­
konyi Samu dr. országgyűlési kép­
viselőnk, — mint teljes részvéttel 
értesülünk, — vasárnap óta ágyban 
fekvő beteg. A tavaszelő betegsége, 
az influenza döntötte ágyba. Ezért 
van, hogy szeretett képviselőnk ma 
nem ünnepelhet választóival együtt.

— Jelölés a gépészmérnöki állásra.
A világító-bizottság tegnap Körner Adolf el­
nöklete mellett ülést tartott, melyen a villu- 
mos-telep építése tartamára betöltendő gé­
pészmérnöki állásra egyhangúlag Abcrlo 
Rajmund mérnököt, az Első Hazai V illamos- 
sági részvénytársaság alkalmazottját jelölte, 
ki jelenleg a lévai Szemorédy-telep munká­
latait vezeti. Tudvalevőleg 14 mérnök pályá­
zott. A tanács hétfői ülésén határoz a felvé­
tel dolgában.

— A vendéglősök, kávésok stb.
táncmulatságára és hangversenyére, akik 
tévedésből meghívót nem kaptuk, de erre 
igényt tartanuk, szive.-kedjonok ez iránt 
Ghiék Adolf és Gömöri Lipót ügyvivőkhöz 
(Piac-utca 73.) fordulni.

Rendkívüli közgyűlés a 
megyén. A földmivelésiigyi minisz­
ter sürgős rendeletben hívta fel az 
összes vármegyei törvényhatóságo­
kat, hogy április elsejére uj lúava- 
tási tervet készítsenek el s terjesz- 
szenek fel hozzá. Weszprómy /vol­
tán főispán ez okból a megye tör­
vényhalósági bizottságát április 26-ra 
rendkívüli közgyűlésrehivja egybe. 
Ezt megelőzőleg, március 22-én az 
állandó választmány ülésezik, hogy 
a terv ügyét előkészítse.

— Tömeges építkezések Debrecen­
ben. Lussan-lassan mégis megindul Dabre- 
cenben az építkezés, melynek lanyhatagságát 
főleg az a körülmény okozza, hogy az épít­
kező közönség nehezen tud hozzászokni az 
építési költségek jelentős megdrágulásához. 
A főmérnöki hivatalhoz a héten tizenhárom 
rendbeli építési kérvény érkezett be. A ta- 
tanács tegnap valamennyi kérvényezőnek ki­
adta az építési engedélyt.

— A kisvasút és a márcins 15. A 
főkapitány ma átiratot intézett a helyiérdekű 
vasút igazgatóságához, hogy a mai főiskolai 
ünnepségek tartamára a főtéren szüntesse be

a közlekedést. Az igazgatóság minden bi­
zonnyal helyt ad a kívánságnak, igy az ün­
nepélyek lefolyását nem fogja zavarni a kis­
vasút zaja s a közbiztonságot sem lógja ve­
szélyeztetni.

— Debrecen utcáinak fásítása.
Debrecen belső utcáin pár hót múlva 
mindenütt megkezdik a fásítást. Jó­
részt akácfák kerülnek elültetésre. 
Hogy az utcai fásítás közegészség­
ügyileg milyen jelentős dolog, azt 
felesleges bizonyítani is. A tanács 
a fásítási munkálatok céljaira Török 
Gábor erdőmesternek tegnap 5000 
korona előleget utalt ki, a közgyű­
lés utólagos jóváhagyására s a jog­
ügyi bizottság javaslatára támasz­
kodva.

— Hivatalezünet a városházán. A
polgármester rendelete értelmében ma a vá­
ros összes hivatalaiban munkaszünet lesz.

— Egy úrnő szerencsétlensége.
Súlyosabb természetű baleset történt ma a 
V ígkedvű Mihály-u ca 15 szám alatt, hol 
Haus Vencelné a síkos udvaron elesve, jobb 
lábát eltörte. A súlyosan sérült úrnőt Dr. 
Derekassy részesítette első segélyben.

— A kisvasat uj menetrendje.
A helyivasut igazgatósága beterjesz­
tette ti tanácshoz a májusi menetrend­
jét. Eszerint d. e. 15, délután 11 
percenkint közlekednének. A tanács 
hivatkozott arra akormányrendeletre, 
melyben a város megkeresésére a 
miniszter ígéri, hogy a sűrűbb vo­
natközlekedés kötelezővé tételéről 
gondoskodni fog. Ez alapon a tanács 
a helyivasut menetrend-tervezetét j 
nem fogadta el s felhívta az igaz­
gatóságot, hogy olyan menetrendet 
készítsen, mely szerint a vonatok 
délelőtt is, délután is tiz percnyi 
időközökben közlekedjenek.

— Krámmer Teréz operánk e nagy 
kaliberű énekesnője és a Füredi testvérek 
hangversenye iránt oly óriási nagy az ér­
deklődés, hogy a jegyek nagy részben már 
elkeltek. Ez nem is csoda, mert a potom ol­
csó helyárakért olyan változatos magas szín­
vonalon álló műsort kapunk, amilyenhez 
csak nagy ritkán van alkalmunk hozzájutni. 
Ezt a ritka alkalmat sietett is mindenki fel­
használni s városunk legelőkelőbb tagjai is 
nagyrészt megváltották már helyeiket s hisz- 
sznk, hogv a Bika ti rtne zsúfolásig fog meg­
telni azzal az előkelő zeneértő közönséggel, 

melyre e hangverseny méltó. A közönség 
tájékoztatása végett közöljük a gyönyörű 
műsort. A négy Füredi, a mi Fűredink veze­
tése mellett elő fogja adni Jámbor Jenő gyö­
nyörű s a laikus által is könnyen élvezhető 
vonós négyest, melvlyel Belgrádban s leg­
utóbb több helyen nagy sikereket arattak. 
Azt beszélik azok, akik e müvet már Füre­
diektől hallották, hogy azért az egy számért 
érdemes e hangversenyt meghallgatni. Cso­
dának mondják azt a színes egyöntetű elő­
adást, a szivekig ható mély érzést és lendü­
letet, melylyel a Fürediek o müvet interpre­
tálják. De már magába véve egy művészi 
színvonalon álló testvér vonós négyes, rend- 
ki viil ritka ós érdekes látvány. Krámmer Te­
réz repertoirjának legbecsesebb számait fogja 
előadni. Hallani fogjuk Erkel Ferenc „Hu­
nyadi László“ cimü operájából a Le Grange

áriát, a „Puccini Tosea“ cimü gyönyörű mű- 
dalokat. Füredi Sándor egy grandiosus he­
gedűversenyt fog játszani Wien temps-től, 
melyet nálánál senki sem játszik szebben. 
Füredi Samu Bach világszerte ismert s min­
dig szívesen hallgatott Air-jét és Popper 
„Spanyol táncól“ fogja előadni. Végül Berikő 
Miksa zongoraművész Füredi József ós Fü­
redi Samu társaságában elő fogja adni Men­
delssohn hires D-moli zongora hármasát. A 
t. érdeklődők saját érdekükben felkéretnek, 
hogy a jegyeket a Hegedűs és Sándor cég­
nél legkósőb még a mai napon megváltani 
szíveskedjenek.

— A debreceni vaentállomáe 
kibővítése. Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszternek most be­
nyújtott beruházási törvényjavasla­
tában a debreceni vasútállomás is 
ott van a beruházás alanyai között. 
A debreceni pályaház maga nem 
fog bővülni, de kibővítik és pedig 
lényegesen megnagyobbítják a rak­
tárakat, melyek óriási befogadó ké­
pességük dacára is szűköknek bi­
zonyultak, főleg az őszi nagy ga- 
bonaszállitások s a debreceni orszá­
gos vásárok idején. A raktárakat 
hir szerint negyven-negyven méter 
hosszú toldalék-épülettel fogják ki­
bővíteni. A nagyobbitási munkála­
tok, melyekhez több apróbb építke­
zés is járul, HO,(XX) koronába ke­
rülnek. E kibővítéssel tudvalevőleg 
a debreceni kereskedővilágnak mél­
tányos és folyton sürgetett óhajtása 
megy teljesedésbe.

— Gyomor- és cukorbetegek figyel­
mébe. Glasner udvari szállító cégtől naponta 
érkezik friss Graham és Aleuronat kenyér. 
Mayer Jenő fűszer- és csemegekereskedós.

— A szárnyas állatok réme. Kábán 
az elmúlt napokban óriási számú apró marha 
tűnt el. Majdnem minden ottani t.yukólat 
kifosztottak. Az ottani csendőrőrs széleskörű 
nyomozást indított a tettes kézrekeritésóre. 
És a tettest csakhamar elfogta Kábái Sán- 
dorné 56 eves csavargónő személyében, kinél 
nem kevesebb, mint 120 darab lopott szár­
nyas állatot találtak. Kábái Sándornál ma 
átadták a debreceni ügyészségnek.

— A város favágatása. Török 
Gábor erdőmester, — mint már je­
lentettük, újabb 10,000 korona hitel­
engedélyezést kért a tanácstól, fa- 
vágatási célokra. A tanács, miután 
a jog- és pénzügyi bizottság a ké­
relmet teljesíthetőnek találta, tegnap 
e 10,000 koronát kiutaltatta. Kiutal­
tatott továbbá 5000 koronát a levá­
gott fa elfuvarozása s beraktározása 
költségeinek fedezésére.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: Schmidt Hona ev. ref. 4 hó­
napos, Papp János ev. ref. 74 éves, Totin 
Béla gör. katb. 13 hónapos.

— Csőd Berger József ellen. A
j helybeli „Alföldi Takarékpénztár“ tegnap 
I csődöt kórt Berger József kábái fakereskedő 

ellen, ki ellen mintegy 110 váltóhamisitási 
j ügyben a vizsgálat most van folyamatban. 

A törvényszék a csődmegnyitást elrendelte

Tavaszi cipők nagy választékban kaphatók

Michelstädter utóda
MANDEL LIPÓTNÁL PIAC-UTCA 40. SZÁM.
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HflLtiSZNÁNDOR ékszerész ajánlja dús raktárát ékszer-, arany- és ezüst­
áruk, valamint legpontosabban szabályozott arany- és ezüst­
órákban. Debreczen Piac-u. 24 sz. Fehérló-szál 1 oda épület.

Csődbiztosul Hegedűs István törvényszéki 
birói, tömeggondnokul dr. tirósz Adolf szo- 
boszlói, helyetteséül dr. Szabó László ügy­
védet neezte ki.

x Ötöt egy csapásra világhivű egérfogó 
darabja 60 fillér Mentzénél Kossuth-u. 4.

x A központi cipő- és kalap áruház te­
lefon száma 435.

x Eredeti húsvéti öntözők és tojások 
Meutze áruházában a legolcsóbbak.

x Valódi francia és amerikai gummi 
különlegességek legnagyobb választékban 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi mü- 
szertárában, Debreczenben, Piac-utca 12, 
Stenczinger-ház.

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Budapest, március 14. A füg­
getlenségi párt tagjai körében egyben 
növekvő nyugtalanság uralkodott 
ama elterjedt hírek miatt, hogy az 
osztrákok a kiegyezés kérdésében 
ragaszkodnak a 20 éves szerződés 
kötéshez. Kossuth Ferenc ma ki­
jelentette, hogy ő részletes felvilá­
gosítást a folyamatba lévő tárgya­
lásokról nem adhat, de legyenek 
nyugodtak, mert sem ő sem a kor­
mány semmi téren 1917-en túl a 
közösséget Ausztriával nem engedi 
fentartani.

Kossuth rendelete.
Budapest, március 14. Kossuth 

Ferenc elrendelte, hogy úgy a mi­
nisztériuma, mint az annak hatás­
körébe tartozó hivatalok épületeire 
március 15-én címerrel ellátott nem­
zeti lobogók tüzendők ki.

A pozsonyi színház sorsa.
Pozsony, március 14. Az itteni 

színházi-bizottság elhatározta, hogy 
a színházat Bállá Kálmán miskolci 
színigazgatónak adja ki.

Elitéit szerzetes.
Budapest, március 14. A bün­

tető törvényszék egyik itélőtanácsa, 
Sárkány bíró elnöklete mellett, sú­
lyos vádak miatt vonta ma feleletre 
Barabás István szerzetes frátert, a 
kit is bűneiért két esztendei bör­
tönre ítéltek.

Véres sztrájk Belgrádban.
Belgrad, március 14. Itt ma a 

sztrájkoló munkások összetűztek a 
csendőrséggel. A harcban 4 munkás 
és 1 csendőr meghalt s mindkét 
részről többen megsebesültek. A 
munkások a holttesteket tüntetőleg 
hurcolták végig az utcákon s hogy 
a királyi palotába be nem vitték, 
ebben csak a katonaság akadályozta 
meg őket.

Felrobbant hadihajó.
Toulon, máraius 14. A Jéna hajó 

egy fülkéjében ma itt újabb ötven 
megszenesedctt holttestet találtak.

Oroszország mozgósít.
Pétervár, március 14. Az orosz 

kormány bizalmasan közölte a 
hatóságokkal, hogy politikai bonyo­
dalmak esetleg az európai Orosz­
országban lévő csapatok részleges 
mozgósítását fogják szükségessé 
termi.

FJSe"

I örvényszék.
§ Uj albiró. A király, mint tegnap je­

leztük 6 mint a hivatalos lap mai száma 
közli, dr. Gáspár Bélát, a debreceni kir. Íté­
lőtáblához berendelt bírósági tanácsjegyzőt a 
zsibói kir. jáiásbirósághoz albiróvá nevezte ki.

Csarnok.

Avégrendelet titka.
— Regény. —

— Ah! nagybátyjának könyvtára van I
— felelte Róbert, hogy mondjon valamit.

— Még pedig szép 1... régiségek is 1 
Ön pedig nyilván kedvtelésből látogatta meg 
Tonraine-t ?

— Nem, kisasszony, dolgom van itt.
— Fontos?
— Nagyon fontos!
— No, mondja el nekem I 
Egy kissé bosszankodva n leányka kí­

váncsiságán, Róbert kurtán-furesán akarta 
kielégíteni.

— Örökség miatt jöttem, kisasszony I
— felelte röviden.

Eme feleletre Joconda kisasszonynak 
arca elbdrult.

— Ahl Istenem 1 — kiáltá. — Ön kér­
désemet ez esetben nagyon szerénytelennek 
találhatja, uram •• Azt hittem, hogy mint 
turista... olyan... kutatásokat akar esz­
közölni az ódon kastélyokban.. és aztán...

— Nem, de ne mentegesse magát, 
kisasszony! Nekem kell ellenkezőleg bocsá­
natért esdekelnem, hogy személyes kérdés­
nek tudtam be kérdését.

— Dehogy, dehogy, én cselekedtem 
rosszul I — kiáltá a fiatal leányka, vergődve, 
mint a madár.

— Kisasszony biztosítom arról, hogy
nem I

— De igen, igen!... Végre megkaptam 
kíváncsiságomnak büntetését. Mit gondolhat 
már most ón felőlem ?

Róbert, látva, hogy az ifjú leányka 
arca újra elkomnrul és szomorúság ül ki te­
kintetére, legott udvariasan tiltakozott ellene, 
oly természetes módon, mely végre is meg­
nyugtatta Joconda kisasszonyt. Újra vissza­
tért Orsolyára és Márthára, kik meglehetős 
zajt idéztek elő. Róbert makacsul hallga­
tott.

— Vallja meg, hogy nagyon csevegő­
nek talál engem I — mondá egyszerre a fia­
tal leányka, — Róbertre meresztve nagy 
szemeit.

— Kisasszony, végtelen kegyesnek ta­
lálom, hogy engem ki akar.. szabadítani za­
varomból, melybe jutottam. Ön nélkül bőrig 
áztam volna az utón, zsebemben örökségem­
mel! — tette hozzá nevetve.

— Valami rokona van önnek e vi­
déken ?

Ez újabb merész kérdésen mulatva 
kissé, Róbert már most körülményesebben 
felelt meg:

— Egy nagynéném, kisasszony ... Du 
Coudray grófnő, ki három hónap előtt 
hunyt el.

— Nini 1...Hát du Coudray grófnő I
— Ön ismerte, kisasszony?
— Oh! nemi — mondá élénken Jo­

conda, kissé finnyás hangon, mintha e név 
megsértette volna.

Róbert másrészt maga is megrökönyö­
dött, mert újra találva érezte makrát, felfog­
ván, hogy most még inkább felkelté a ten­
gernagy leányának ellenszenvét maga iránt.

— Bocsánat, kisasszony 1 — viszonzá 
mélyen meghajolva, mintha mentegetni 
akarná ügyetlenségét. Ez alkalommal is 
Joconda jött segítségére.

(Folyt köv.)

Április elsejével
uj előfizetési ciklus kezdődik a

DEBRECZEN“
korán reggel megjelenő napilapra.

Előfizetés egy hóra 1 korona.
Előfizethetni Arany János-utca 2., födszint 

2. ajtó.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Szép és jó tartós cipőket csak "*181(8

ELFENBEIN & KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fin cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.
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4apiú hirdetéseké

i

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb belükkel szedett szó 6 fill.

Levélbell tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges lcvélbélyeg bcküldetik.

------: Apró hirdetések előre fizetendők. =

Kerestetik: kőt szoba, előszoba, lehetőleg 
dázvilágitással, irodai czélra, Piaefe-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debrcczen, Kistemplombazár. 53

Arany János
Hátrahagyottmüvel

1—4 diszkótésbcn, uj, 
24 forint helyett csak

15 forint ►
Harmathy

konyvüzletcben 52

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Tnnuló felvétetik.

Í!-ete

Úté•»

Harisnyakőtő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállal tátik. Benyáts Emil­
nél, Debrcczen, Tisza-palota 54

Eladó ingatlanok. Szóchenyi-utcza 50. 
szám és Arany János-ulca 59. szám alatt 
fekvő két ház, mintegy 5t;00 korona bérjöve­
delemmel 00,000 koronáért örökáron eladó. 
A vételárból egyelőre 10,(XX) korona fizetendő, 
a többi pedig 4 óv alatt fi százalék kamat 
mellett részletekben is törleszt helő. — Tócós- 
kert II. járás, 60. szám alatti ház — két 
magas, uj keritéssel — 2200 koronáért rész­
letfizetésre is e|adó. — Értekezhetni Arany 
János-utca 59. sz. a. a tulajdouoseal. 214

Villamos világítás,
_ villámhárítók, villsmos házi csengők, 

házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, m
FÖLDVÁRI L.,

„Debreczeni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat" Kossuth utca 1.

Ti'lofon

niKD
Van szerencsém a n. é. pászkafogyasztó 

közönséget értesíteni, hogy a debreceni Izr. 
hltk. bizalmával a kézi- és gép pászkasiltést

Hatvan-utca 35. sz. alatt
megkezdtem, melyre a n. é fogyasztóközön- 
ság bizalmát kérve, maradtam tisztelettel

Grünfeld Ferencs. |238

HÍXC#XÍiÍHi

I Itt van a tavasz

t
 kezdete.
A legújabb divatu nap- es eso- 
ernyők a legjobb és legtartó- j|S 
sabí) kivitelben a" legolcsóbb BS 

árak mellett csakis gg

Merkler Soma
jÉ saját készítményül esernyő- ^ 

gyárában
H Piacz-utcza 43. szám.
P m ||

!

Tavaszi níi iivatiijhsigoL
Színes és mintázott kosztllm- és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat btuz- 
setymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. im

Kitűnő minőségű
pörkzölt

Kávé
mely izre, aromára és 
zamatra feliilmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemii kávépörköldéjóben

piacz- és JVtiklós-utcza sarok.

Otthonét kellemessé leheli I iv«cklS SftK
— Minden géphez egy próbahe nger ~.

I]>TGYE IN'.
MIHÁLY SÁMUEL Debreczen,Piacz-ntcza30.

Könyvnyomda és papirkereskedés. 242

„ .........^ na w4t tat a k tett »satt as an

gán és Somi® y
-=lie6RKCZRN, KISTiMPLOM BAZÁR—

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Veiezek — Selymek

itlisl sslayegsiltSs
20 !! Linoleum 11

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

™ épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lési stb. vállal,

Pavlovits Károly
2i műépítész
Debreczen, Kossutli-utca 2B. sz„

Íjarmat-Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs. = 
tm-ly teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem elmet nem ^
tartalmaz, a legrövidebb idő ■

alatt megszUntet mindenféle 
szeplót, máj foltot, pattanást, bér- 
atkát. (mitesser) s börbajokat. 
Kisimítja a ránezosnd i kezdő 

an-zbört > azt fehéré, üdévé 
teszi. Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, ten át nappal 
is 'lasználható. Hatása gyors es 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Készitőhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Debreczen, Fóplac 31., jP“" 
városházzal szemben. 2‘jl

SZŐNYEGHÁZI

€gész uj szállítmány
érkezett valódi

Perzsa- szőny egekb SÍ
üt! Óriási választék ül!
! Jutányos szabott árak!

gosznay J. és társa
szőnyegháza

Debreczen, Xossnth-ntcza 5. sz.
I ZyHOaANQZS

M
No

o
X
N
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Húsvéti ajándékok !

Casetták és illatszerek dús választékban.
Manicuer készletek.

LOCSOLÓVIZEK
legjobb minőségben.

Tojásfestékek minden szinbexx_
Háziasszonyok figyelmébe!

Szoba lackok és Parquette fényesitők
kdlömböző színekben és legjobb minőségben kaphatók

BÁCZ HERIMAN
„Angyal46 drogueriájában

TD ebre a zen, IPiacz-xitcza 42. szám.
Szemben a Hungária kávéházzal, Lamprecht palota.

'flz előkelő úri közönség1
figyelmét felhívjuk

BÉKÉS LAJOS
előnyösen ismert

© férfi divatáruházára és fehérnemű üzletére © ©
hova is

a tavaszi Idényre már megérkeztek
a legújabb, legdivatosabb

férfi divat csikkek
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Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.
r

Legbiztosabb szépitőszer a

FÁY-féle A Fi C Z-C Fl- E 3VL
Hatása csodás! Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj foltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai 

ellen. Egy tégely 1 korona, hozzá való „FÁY“-szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban, 1—2—3 koronás üvegekben.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere czikkeknek

és hasonszenvi gyógyszereknek. Kapható a készítő

GRÖSZ 2STA.G-Y IFIEIREIsTCZ
gyógyszerésznél, DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám, „Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

■n
László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

---- Foganatosít helyben és vidéken :-------
Állatvizsgálatokat, védő­

oltásokat, heréléseket. tn- 
berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat 

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosnieti-

I kai operatiokat.

1X1 4*^1
A Debreceni Pincér-Egylet Betegsegélyző-Pénztára

1907. évi március hó 27-én szerdán éjjel 2 órakor tartja az „Otthon“ kávéházhoz tartozó
táncteremben

évi rendes közgyűlését,
melyre a közgyűlési kiküldötteket, általában a pincér-egyleti betegsegélyző-pénztár tagjait, 

továbbá az érdeklődőket ez utón is tiszteletle meghívja.
Debrecen, 1907 máreiás hó 15-én.

24s A.Z igrazgratóBéijg:.

Tárgysoroz at:
1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. Az 1900. évről szóló pénztári kimutatás és mérleg-számla előterjesztése.
4. Az igazgatóság és felügy el 6-bi zott ág felmentése iránti határozathozatal.
5. ti közgyűlési kiküldött (5 alkalmazott, 1 munkaadó) és 3 felügyelő-bizottsági tag választása, 
ti. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 48 órával írásban bejelentedők.

Meghívás
—- - ■——; I a debreceni szőlő- és bortermelő-szövetkezet

amx. i tizenkettedik évi rendes közgyűlésére,
mely 1907. évi március hó 30-ik napján, szombaton délután 4 órakor 

2 a „Kereskedő-Társulat“ tanácskozó termében tartatik meg.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság évi jelentése a lefoly üzletévről.
2. Az 1900. évi mérleg és zárószámadás és az erre vonatkozó felügyelő bizott­

sági jelentés.
3. Határozathozatal az üzleti eredmény tárgyában.
4. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában. 249
5. Öt igazgatósági tagnak három évre leendő választása.
Debrecen, 1907 március 14.

Az igazgatóság.

Debrecen, Csapó-u. 30.

izr. húsvéti ünnepekre
üveg és porczellán

edény eket %
„Á és mindenféle evőeszközöket ajánl

1 Blaltner Józsefi
Debreczen, Csapó-utcza 1. Ä

Képkeretezéseket és üvegezés! mun- rj 
kákát a legszebb kivitelben és jutá- 
228 nyosan eszközöl. • Az évi mérleg és zárószámadás megtekinthető a szövetkezeti irodában, a közgyűlésen minden 

szövetkezeti tagnak szavazata van. Kgy üzletrész egy szavazat gyakorlására jogosít, amely akár személyesen, 
akár valamelyik szövetkezeti tag által képviselve érvényesíthető, busz szavazatnál többet azonban senki sem 

I gyakorolhat, akár saját nevében, tikár meghatalmazás alapján együtt. (Alapszabály 8. és 19. §.

NAGYON OLCSÓN!
lehet vásárolni ta.va.ssi ujcIoriséLgolcban.

férfikalapot, nyakkendői, férfi-fehérneműket
246

a „Nyakkendő Királyinál Főposta mellett,
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DEBRECZEN

Császári és királyi udvari szállító

HEÜMA8N
Magyarország legnagyobb férfi-, fiú- és gyermekruha-telepe

készen és mérték után
Debreczen, a m. kir. postával szemben.
A tavaszi idény alkalmából nagy raktár mindennemű férfi-, és gyermekruhákban, 

felöltőkben, a legdivatosabb szabás szerint, kitűnő minőségben.

iiilWFEW
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Komáromi III™ hangszer üzlete
Piac-utca 63-ik szám alatt feloszlik.

Zongora, cimbalom és az összes hangszerek még saját áron alól is 
eladatnak, msW&mwr** Iíb»
Ragadja meg mindenki e ritka alkalmat. — Az üzlet áthelyeztetik 
Budapestre, fióküzlet Szegeden.

VAMOSBR ÖDÖN
arcképfestő, fényképnagyitási, fotoemail és fényképészeti művállalata.

______ Debrecen, Piac-utca 81. szám (Geiger-palota).

Ajánlja a modern teknika e téren elért vívmányaival felszerelt művállalatát, mely­
ben létező szakba vágó munkák, u. m.: aquerel, pastel, olaj festések, nagyítások 
hallatlan olcsó árakon a legkisebb régi kép után is életnagyságig művészi kivitel- 
bon készíttetnek.

Különlegesség fotoemail medalionokban!!
Műtermen kívül eszközöltetnek, tájkép, műépitő, ioterieur, csoport és pillanat sport 

felvételek. — Műtermem egész nap nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. — Időjárás nem 
befolyásolja a felvételeket. — Családi csoportkép és gyermek felvételekre a legnagyobb 
gond íördittatik.

l>47 Teljes tisztelettel: VÁMOSER ÖDÖN.
Üzleti elvem: Jóból a legjobbat kevés pénzért!!
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dibrechn 1907 március 15.

R1BÉCZY UHL
mű-kelmefestő, vegyészeti tisztitó és gőz

í/Á moso gyara

DEBRECZEN. SZECHENYI-UTCA
Alapittatott 1880. Telefon. 323

JUcgbizásait minienkor kiváló 
szépen és gyorsan teljesíti; 
vidéki megbízások nyolc napon 
***belül elintéztetnek.*»*

Tekintettel a tavaszi nagy munkatorlódásra, 
tisztelettel kérem nagyrabecsiilt megbízóimat, 
hogy a tavaszi ruhákra vonatkozó megbízásaikat 
mielőbb szíveskedjenek hozzám juttatni.

Teljes tisztelettel :ih
Hrabéczy Antal.

Nyomatott l)phn>r?.nn szab. kir. v.Aros könyvnyorndn vAllalatán&l.
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